



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
ЕВРОПЕЙСКИ  
СОЦИАЛЕН ФОНД

**Обобщена информация от конференция за публично обсъждане на стратегическите документи, проведена на 14.08.2023 г. в Община Белица**  
**по проект № BG05SFOP001-2.025-0078 „Участие на гражданите в местните политики за честно и открито партньорство между бизнеса, гражданите и общината“, финансиран по Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020**

На 14 август 2023 г. от 11:00 часа в Община Белица бе организирана и проведена конференция за публично обсъждане на стратегическите документи. Бяха представени и обсъдени препоръките, дефинирани в резултат на аналитичните дейности по проекта. Поканени бяха граждани, бизнес от община Белица, служители от местната администрация в община Белица и представители на НПО сектора. На събитието присъстваха 24 души, от които представители на общинската администрация, на местното читалище, на бизнеса и граждани.

Лектори бяха адвокат Ева Радева – Председател на Фондация „Икономика и право“ – Бенефициент по проекта и Наджие Селим – експерт по проекта и старши експерт в Община Белица – Партньор по проекта, които представиха документите, резултатите и дефинираните препоръки по Дейност 3 и Дейност 1.

Представителят на Община Белица - Наджие Селим – представи проучването на гражданските очаквания за прозрачно управление, разработено по дейност 1, а адвокат Ева Радева представи 5-те (петте) стратегически документа, разработени по дейност 3.

Участниците получиха подготвени предварително от експертите по проекта, разпечатани полезни материали: 1. Представени синтезирано 15-те препоръки от аналитичния доклад по Дейност 1; 2. Кратко и синтезирано представяне на 5-те стратегически документа, разработени по Дейност 3.

По време на конференцията се инициира ползотворна и ефективна дискусия по съдържанието на представените 6 (шест) документа, изводите и препоръките. Представителите на общинската администрация коментираха и разказаха за трудностите, които срещат при комуникацията с гражданите и осигуряването на прозрачно управление от една страна, но от друга страна подчертаха, че винаги, когато е било необходимо са намирали подкрепа, конструктивни идеи и предложения и адекватна обратна връзка от гражданите, бизнеса и представителите на НПО-секторът в Белица.

Изразиха се мнения, че е важно да се поддържа ясна и постоянна връзка между трите групи заинтересовани страни, за да се преодолеят някои административни неразбирания, както и правни проблеми, които съществуват при изграждането на по-сериозни и устойчиви делови връзки с местните общности.



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
ЕВРОПЕЙСКИ  
СОЦИАЛЕН ФОНД

Всички се обединиха около мнението, че въпреки неизбежните трудности, които възникват в процеса на сложната и многопластова комуникация между общината и общността в Белица, всички работят всеотдайно с голям професионализъм и експертиза и ако продължи да се поддържа комуникация и да се търси обратна връзка с граждани, бизнес и НПО-сектор, ще се утвърди опосреденото вече чрез проекта честно и открито партньорство за участие в местните политики между община, граждани, бизнес и НПО-сектор.